
ην  Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου η ΠΣΕΜ και η ΠΟΦΕΝ πραγματοποίησαν 
από κοινού μαζική κινητοποίηση έξω από το Υπουργείο Παιδείας 
και Πολιτισμού. Μαθητές και φοιτητές ένωσαν τις φωνές τους 
υπερασπιζόμενοι το δικαίωμα στη μόρφωση. Στο πλευρό τους και 

αντιπροσωπεία των εκπαιδευτικών, οι οποίοι εξέφρασαν τη στήριξη τους στα 
αιτήματα των μαθητών και των φοιτητών.

Χιλιάδες μαθητές έδωσαν μαζικό παρόν στην 
κινητοποίηση παρά τις απειλές για επιβολή 

απουσιών, τις εγκυκλίους και τις κακές καιρικές 
συνθήκες. Οι μαθητές προχώρησαν σ’ αυτή την 

κινητοποίηση με κύριο αίτημα να προταθεί εκ μέρους 
του Υπουργείου Παιδείας τροποποιητικό νομοσχέδιο, 

που να αφορά την κατάργηση των εξετάσεων ανά 
τετράμηνο, οι οποίες προκαλούν πλήγμα στην ολόπλευρη 

μόρφωση και δημιουργούν σχολεία – εξεταστικά κέντρα. 
Επιπρόσθετα, προέβαλαν το αίτημα τους για ουσιαστικό 

και εποικοδομητικό διάλογο όσον αφορά στα θέματα 
αξιολόγησης των μαθητών.

Η ΠΟΦΕΝ προχώρησε στην κινητοποίηση αυτή, προβάλλοντας 
τρία βασικά δίκαια αιτήματα. Τη μείωση των υψηλών διδάκτρων 

τα οποία καλούνται οι φοιτητές των ιδιωτικών Πανεπιστημίων να 
πληρώσουν, την άμεση μείωση των υψηλών ενοικίων, καθώς και 

την ενίσχυση του κονδυλίου της φοιτητικής μέριμνας, έπειτα και από 
τις περικοπές εκατομμυρίων των τελευταίων χρόνων.

Ως ΕΔΟΝ, χαιρετίζουμε τη δυναμική και μεγαλειώδη κινητοποίηση 
των μαθητών και των φοιτητών. Οι χιλιάδες που συμμετείχαν στην 

κινητοποίηση και συνεχίζουν να υπερασπίζονται το δικαίωμα τους σε ένα 
εκπαιδευτικό σύστημα όπου όλοι θα έχουν πρόσβαση, όπου θα προωθείται η κριτική σκέψη και 

όχι η βαθμοθηρία, όπου η μόρφωση θα είναι ολόπλευρη και όπου στο επίκεντρο θα βρίσκεται 
ο άνθρωπος, έδειξαν και πάλι το δρόμο. Τα δρόμο της πάλης και της αντίστασης σε οποιαδήποτε 

πολιτική και αν υπονομεύει τα όνειρα και το μέλλον τους.
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ο Κυπριακό, εξαιτίας κυρίως της 
τουρκικής αδιαλλαξίας αλλά και 
των χειρισμών της Κυβέρνησης 
Αναστασιάδη, έχει μείνει στάσιμο 

σχεδόν για δεκαοκτώ ολόκληρους μήνες. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα, το Κυπριακό να οδεύει σε 
επικίνδυνα μονοπάτια για τον τόπο και το λαό 
μας. 

Η καθυστέρηση στην εύρεση λύσης, μας φέρνει 
ένα ακόμη βήμα πιο κοντά στη διχοτόμηση. 
Οι αναφορές του ΠτΔ για αποκεντρωμένη 
και χαλαρή ομοσπονδία και ταυτόχρονα το 
εθνικιστικό παραλήρημα που βγαίνει ιδιαίτερα τον 
τελευταίο καιρό από στελέχη του κυβερνώντος 
κόμματος, συμβάλλουν ούτως ώστε οι δύο 
πλευρές να παραμένουν μακριά από το τραπέζι 
των συνομιλιών, αλλά και τη δική μας πλευρά 
σε δύσκολη θέση διεθνώς. Αποδεικνύουν το 
διπλό πρόσωπο και την πολιτική σχιζοφρένεια 
που διακατέχει το ΔΗΣΥ στο Κυπριακό, που το 
αντιμετωπίζει ως ένα ακόμη πολιτικό παιχνίδι για 
να εξυπηρετήσει τα μικροπολιτικά και εκλογικά 
του συμφέροντα.

Οι προσπάθειες για επανέναρξη των συνομιλιών, ιδιαίτερα μετά την 
άφιξη της ειδικής απεσταλμένης του ΟΗΕ κ. Λουτ φαίνεται να έπεσαν 
στο κενό, ενώ φαίνεται ότι το παρατεταμένο αδιέξοδο θα συνεχιστεί 
μέχρι τον ερχόμενο Ιούνιο. Το αδιέξοδο στις διαπραγματεύσεις έχει 
επιφέρει μια φυσιολογική απογοήτευση στον κόσμο ότι το Κυπριακό 
δεν μπορεί να επιλυθεί και ότι δημιουργούνται τετελεσμένα, με πιο 
πρόσφατο παράδειγμα την προκλητική συμπεριφορά του τουρκικού 
Barbaros στην κυπριακή ΑΟΖ. 

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, περιμένει πρώτα και κύρια από την 
κατοχική Τουρκία, αλλά και από τους δύο ηγέτες, να δείξουν την 
απαραίτητη πολιτική βούληση για τη λύση του Κυπριακού, ώστε να 
επαναρχίσουν οι διαπραγματεύσεις. Στο Κρανς Μοντανά, χάθηκε 
ίσως η κορυφαία στιγμή, για λύση του ζητήματος της Ασφάλειας, 
σύμφωνα με τον Τσίπρα, ο οποίος είχε συνάντηση με τον Ερτογάν, 
με τον οποίο εξήγγειλαν προσεχείς συναντήσεις με κύριο θέμα το 
Κυπριακό, κάτι το οποίο μπορεί να θεωρηθεί αρκετά θετικό αφού με 
αυτό τον τρόπο διατηρούνται κανάλια επικοινωνίας και διαλόγου.

Ως ΕΔΟΝ, θεωρούμε ότι πρέπει να επαναρχίσουν άμεσα οι 
διαπραγματεύσεις από το σημείο που διακόπηκαν στο Κρανς 
Μοντανά και ο ΠτΔ να αναλάβει ουσιαστικές πρωτοβουλίες ως 
προς αυτή την κατεύθυνση, για να επιτευχθεί λύση στο συμφωνημένο 
πλαίσιο.

T
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α νέα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα η 
Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ) 
είναι εξαιρετικά ανησυχητικά. Ολοένα και 
περισσότεροι μαθητές καταφεύγουν στη μάστιγα 

των ναρκωτικών. Αυξήθηκαν κατά 79% το ποσοστό των 
μαθητών που απασχόλησαν την υπηρεσία. 

Η μάστιγα των ναρκωτικών είναι αναμφισβήτητα στις 
μέρες μας ένα από τα μεγαλύτερα και βαθύτερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η νεολαία στη χώρα μας, 
αλλά και διεθνώς. Η εμπορευματοποίηση των πάντων, 
οι κοινωνικές ανισότητες, ο ατομικισμός, η αποξένωση 
από τα κοινά και τα προβλήματα του εκπαιδευτικού 
συστήματος είναι μόνο κάποια αίτια του προβλήματος. 
Με τα σχολεία να μετατρέπονται σε εξεταστικά κέντρα, 
την ολόπλευρη παιδεία να είναι σε δεύτερη μοίρα και 
ο ανθρωποκεντρικός χαρακτήρας που πρέπει να έχει το 
σχολείο να εξαλείφεται μέρα με τη μέρα, είναι φυσικό 
επακόλουθο να παρατηρείται αυτή η στροφή των νέων 
όχι μόνο προς τα ναρκωτικά, αλλά και σε οποιαδήποτε 
μορφή εξαρτησιογόνων ουσιών.  

Η αντιμετώπιση του προβλήματος βασίζεται σε μια σειρά από μετρά για το 
τρίπτυχο πρόληψη – θεραπεία – κοινωνική επανένταξη. Αφετηρία της λογικής 
μας είναι να οδηγούνται στις εξαρτήσεις όλο και λιγότεροι νέοι, ενώ όλο 
και περισσότεροι που ζουν μέσα στο πρόβλημα να θεραπεύονται και να 
επανεντάσσονται, στοχεύοντας παράλληλα στη συναισθηματική και πνευματική 
καλλιέργεια των νέων και την ανάπτυξη κριτικής σκέψης. 

Η Κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να διαθέσει κονδύλια και να υλοποιήσει την 
Εθνική Στρατηγική για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων. Να ενισχύσει την Αρχή 
Αντιμετώπισης κατά των Εξαρτήσεων για να μπορεί να διαδραματίσει σωστά 
το ρόλο της. Επίσης, όλοι οι αρμόδιοι φορείς πρέπει να συνεργαστούν με 
το Υπουργείο Παιδείας για ένταξη προγραμμάτων επιμόρφωσης, πρόληψης 
καθώς και αντιμετώπισης των εξαρτήσεων στα σχολεία και στα πανεπιστήμια 
σε μόνιμη βάση. Κάτι αντίστοιχο θα πρέπει να γίνεται και στο στρατό.  

Ως ΕΔΟΝ, θεωρούμε ότι για να έχει επιτυχία η μάχη ενάντια στα ναρκωτικά, 
χρειάζεται να εντάξουμε τους νέους στους δρόμους της οργανωμένης πάλης, 
της αγωνιστικής διάθεσης και της αυτοπεποίθησης που είναι απαραίτητη για να 
κατακτήσουν τη ζωή, κατανοώντας τις πραγματικές αιτίες των προβλημάτων 
τους και ανακαλύπτοντας τη δύναμη της αλλαγής μέσα από τους αγώνες τους.
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ναμφισβήτητα ζούμε σε μια εποχή 
όπου η παρεμβάσεις των ΗΠΑ και των 
συμμάχων τους στις χώρες του κόσμου, 
με μοναδικό σκοπό να ελέγχουν τις 
εκάστοτε Κυβερνήσεις και το μέλλον της 

κάθε χώρας, εντείνονται.

Πιο πρόσφατο παράδειγμα το πραξικόπημα στη 
Βενεζουέλα και η προσπάθεια ανατροπής του 
νόμιμα εκλελεγμένου προέδρου της χώρας Νικολάς 
Μαδούρο και την αναγνώριση του παράνομου 
αυτοανακηρυχθέντα «προσωρινού προέδρου», 
Χουάν Γκουαϊδό. Μια πολιτική η οποία κρύβει πίσω 
της γεωπολιτικά συμφέροντα για το πετρέλαιο και 
το φυσικό αέριο. Είναι απροκάλυπτη η προσπάθεια 
δημιουργίας κοινωνικής αστάθειας στη χώρα 
για προετοιμασία ενδεχομένης στρατιωτικής 
επέμβασης. 

Αυτή είναι η πραγματικότητα γύρω από την κρίση στη 
Βενεζουέλα: για ακόμα μια φορά το πετρέλαιο και 
οι πλούσιοι φυσικοί πόροι μιας χώρας μπαίνουν στο 
στόχαστρο των ορέξεων των ΗΠΑ και καταφέρνει 
ξανά ο ιμπεριαλισμός να εφαρμόζει τα ανήθικα του 
σχέδια σε βάρος ενός ολόκληρου λαού και μιας 

κυβέρνησης που αρνήθηκε να ξεπουληθεί σε αυτούς. 
Σαν να μην έφταναν όλα αυτά, η Κυβέρνηση Μαδούρο 
κατηγορείται για αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις, την 
ίδια στιγμή που έχει εκλεγεί με ποσοστό κοντά στο 
70% από το λαό της Βενεζουέλας.

Ως ΕΔΟΝ, στεκόμαστε αλληλέγγυοι στο δοκιμαζόμενο 
λαό της Βενεζουέλας, στον πρόεδρο Μαδούρο, 
αλλά και σε όσους διαχρονικά προασπίζονται την 
αξιοπρέπεια, τη δημοκρατία, την κυριαρχία και 
ανεξαρτησία της Βενεζουέλας. Καταδικάζουμε 
με κάθε τρόπο την προσπάθεια ανατροπής του 
Νικολάς Μαδούρο που έχει τις ευλογίες της Ε.Ε., 
της Κυβέρνησης Αναστασιάδη – Συναγερμού και 
μεγάλης μερίδας των κυβερνήσεων της Λατινικής 
Αμερικής.

Με φάρο τη μαζική εκδήλωση καταδίκης του 
πραξικοπήματος της Βενεζουέλας του Παγκύπριου 
Συμβουλίου Ειρήνης που πραγματοποιήθηκε έξω 
από την Αμερικάνικη Πρεσβεία και αντιλαμβανόμενοι 
τα δεινά που προκαλεί ο διεθνής ιμπεριαλισμός 
στον κόσμο, αλλά και στην Κύπρο μας, δηλώνουμε 
παρόντες στον αντιιμπεριαλιστικό μας αγώνα έως 
ότου όλοι οι λαοί να είναι αφέντες στον τόπο τους.
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